

Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

16 (1662) | Пятница, 5 февраля 1943 г. | Цена 10 к.

ГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ ВОЕННЫМИ ТЕМПАМИ

Товарищ Сталин в своих выступлениях, обращаясь к колхозникам, указывал на необходимость, чтобы «...наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». Это сталинское указание должно стать боевой программой колхозов и колхозников нашего района.

Вступая в социалистическое соревнование с колхозами Беломорского района за успешное проведение всех сельскохозяйственных работ в 1943 году, колхозы и колхозники нашего района поставили задачу — собрать в этом году урожай с каждого гектара не менее 12 центнеров зерновых, 125 центнеров картофеля, 150 центнеров корнеплодов и овощей. Но взять обязательство — это еще не все. Надо уже сейчас повести решительную борьбу за высокий военный урожай. Нужно, чтобы все колхозы во-время и хорошо подготовились к весеннему севу.

Одним из условий получения высокого урожая является своевременная вывозка на поля удобрений, отличное состояние семенного материала. Нужно, чтобы сейчас, а не позднее, был бы отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь и приведена в порядок вся конская упряжь.

Нельзя ждать высокого урожая, если не удобрить как следует почву. Однако, этого еще до сих пор не поняли отдельные руководители колхозов и многие из них не торопятся с вывозкой навоза. На первое февраля колхозами района план вывозки навоза на поля выполнен всего лишь на 49 проц. Еще хуже обстоит дело с заготовкой золь и торфа. План сбора золь выполнен всего лишь на 47 проц. и по вывозке торфа — на 10 проц.

Безобразно плохо готовятся к весне колхозы «Путь Ленина», «Победа», «Беломорский рыбак» и

другие. Колхоз «Путь Ленина» (пред. т. Ложкин) вместо 700 тонн по плану вывоз удобрения на поля только лишь 120 тонн. Колхоз «Победа» (пред. т. Мехнин) по существу еще не приступил к вывозке удобрений. Колхоз имени Кирова (пред. т. Тергуева) вместо 20 тонн по плану засыпал семян картофеля 14 тонн. План засыпки семян зерновых выполнен на 68 процентов. Колхоз «Беломорский рыбак» план засыпки семян картофеля выполнил на 50 процентов.

Успех весеннего сева будет также решать тягловая сила. Однако в большинстве колхозов района не только не готовят коня к весенне-полевым работам, но варварски используют конское поголовье в условиях зимы. В плохом состоянии конское поголовье в колхозах «Труд», «Труженик», «Беломорский рыбак», в Кемском совхозе и в ряде других колхозов. Такое положение с подготовкой к весеннему севу дальше не может быть терпимо. Чтобы собрать в этом году высокий колхозный урожай, надо сейчас по-военному готовиться к весеннему севу. В каждом колхозе должен быть график заготовки и вывозки местных удобрений. За определенными людьми должна быть закреплена тягловая сила и инвентарь. Надо организовать надлежащий уход за конем, лошадью, низкой упитанности необходимо поставить на откорм.

Надо, не медля ни одного дня, развернуть социалистическое соревнование между колхозами, бригадами, звеньями, отдельными колхозниками за лучшую подготовку к севу. Организовать строгий учет работы и проверку выполнения взятых обязательств.

Вопрос подготовки колхозов к весеннему севу должен стоять в центре внимания всех сельских Советов района. Сельхозкомиссии сельских Советов должны быть первыми организаторами и помощниками колхозов в подготовке к весеннему севу.

НА ПОСТРОЙКУ БОЕВОГО САМОЛЕТА «КАРЕЛЬСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ»

Молодежь городского радиоузла на постройку боевого самолета «Карельский комсомолец» внесла из своих сбережений 400 руб. Т. т. Королева, Горлова,

Андреев внесли по 50 руб. каждый. Надсмотрщики радиоузла Кундозеров и Ломов внесли по 30 руб. каждый.

Штаб Донского фронта, 2 февраля 1943 года, 18.30. МОСКВА,

ВЕРХОВНОМУ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕМУ ВООРУЖЕННЫМИ СИЛАМИ СОЮЗА ССР ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Боевое донесение № 0079/оп

Выполняя Ваш приказ, войска Донского фронта в 16.00 2.И.43 г. закончили разгром и уничтожение окруженной сталинградской группировки противника.

Полностью уничтожены и частично пленены: 11 армейский корпус, 8 армейский корпус, 14 танковый корпус, 51 армейский корпус, 4 армейский корпус, 48 танковый корпус в составе 22 дивизий: 44, 71, 76, 79, 94, 100 легкой, 113, 376, 295, 297, 305, 371, 384, 389 пехотных дивизий; 3, 29 и 60 моторизованных дивизий; 14, 16 и 24 танковых немецких дивизий; 1 кавалерийской и 20 пехотной румынских дивизий.

Кроме того, уничтожены части усиления:

а) 42, 44, 46, 59, 61, 65, 72 артиллерийские полки РКК; 1/97 ап 43, 639, 733, 856, 855, 861 артдивизионы РКК; 243 дивизион штурмовых орудий; 2 и 51 минометные полки РКК шестиствольных минометов; 9, 12, 25, 30, 37, 91 зенитные дивизионы разных полков, от-

Представитель Ставки Верховного Главнокомандования Маршал Артиллерии **ВОРОНОВ**.

Член Военного Совета Донского фронта генерал-майор **ТЕЛЕГИН**.

дельные части которых действуют на других фронтах.

б) 45, 71, 294, 339, 652, 672, 685, 501 отдельные саперные батальоны и один отдельный саперный батальон без номера.

в) 21, 40, 540, 539 отдельные строительные батальоны.

г) 6 полк связи и, предположительно, 594 полк связи.

д) 7 и 28 дивизионы артиллерийской инструментальной разведки (АИР).

е) Много мостовых колонн и других обслуживающих частей.

Захвачено свыше 91.000 пленных, из них более 2.500 офицеров и 24 генерала, из которых: генерал-фельдмаршал—1, генерал-полковников—2, остальные—генерал-лейтенанты и генерал-майоры.

В связи с полной ликвидацией окруженных войск противника боевые действия в городе Сталинграде и в районе Сталинграда—прекратились.

Подсчет трофеев продолжается.

Командующий войсками Донского фронта генерал-полковник **РОКОССОВСКИЙ**.

Начальник штаба Донского фронта генерал-лейтенант **МАЛИНИН**.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего по войскам Донского фронта

ДОНСКОЙ ФРОНТ

Представителю Ставки Верховного Главнокомандования Маршалу Артиллерии тов. **ВОРОНОВУ**.

Командующему войсками Донского фронта генерал-полковнику **РОКОССОВСКОМУ**.

Поздравляю Вас и войска Донского фронта с успешным завершением ликвидации окруженных под Сталинградом вражеских войск.

Объявляю благодарность всем бойцам, командирам и политработникам Донского фронта за отличные боевые действия.

Верховный Главнокомандующий И. СТАЛИН.

Москва, Кремль. 2 февраля 1943 года.

Наши войска полностью закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда

Сегодня, 2 февраля, войска Донского фронта полностью закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда. Наши войска сломали сопротивление противника, окруженного севернее Сталинграда, и вынудили его сложить оружие. Раздавлен последний очаг сопротивления противника в районе Сталинграда. 2 февраля 1943 года историческое сражение под Сталинградом закончилось полной победой наших войск.

За последние 2 дня количество пленных увеличилось на 45.000, а всего за время боев с 10 января по 2 февраля наши войска взяли в плен 91.000 немецких солдат и офицеров.

2 февраля нашими войсками взят в плен командир 11 армейского корпуса, командующий группой немецких войск, окруженных севернее Сталинграда, генерал-полковник Штреккер и его начальник штаба полковник генштаба Гельмут Росскурт.

Кроме того, 1 и 2 февраля взяты в плен следующие генералы немецкой армии: 1) командир 8 армейского корпуса генерал-полковник Вальтер Гейтц, 2) командир 76 пехотной дивизии генерал-лейтенант фон-Роденбург, 3) командир 113 пехотной дивизии генерал-лейтенант фон-Зикст Армин, 4) командир 24 танковой дивизии генерал-лейтенант фон-Ленски, 5) командир 389 пехотной дивизии генерал-майор Мартин Лятман, 6) командующий группой немецких войск, окруженной западнее центральной части Сталинграда генерал-майор Раске, 7) генерал-майор Магнос.

Взяты также в плен личный адъютант генерал-фельдмаршала Паулюса полковник Адам, командир 14 танковой дивизии полковник Людвиг, командир 227 пехотного полка 100 пехотной дивизии полковник Франц Найбеккер, командир 2 минометного полка полковник Фридрих Найер, командир 29 артиллерийского полка 29 мотодивизии полковник Гюнтер Краг, начальник штаба 8 армейского корпуса полковник Шнитцер, начальник артиллерии 1 кавалерийской дивизии румын полковник Мальтополь, командир 13 саперного полка 8 армейского корпуса полковник Шилленг, начальник штаба 76 пехотного полка полковник Белоголат, командир 48 отдельного полка связи полковник Каренцкий, командир 51 артиллерийского полка 376 пехотной дивизии полковник Шварц, командир 134 пехотного полка 44 пехотной дивизии полковник Бойе, командир 376 артиллерийского полка полковник Фур, командир 576 пехотного полка 376 пехотной дивизии полковник Шунтценф, командир 37 артиллерийского полка полковник Вольт, командир 134 артиллерийского полка 44 пехотной дивизии полковник Босартур, командир 536 пехотного полка 376 пехотной дивизии полковник Шлезингер, командир 627 артиллерийского полка полковник Беренек, командир 767 пехотного полка полковник Штейдле, начальник штаба 14 танковой дивизии полковник фон-Вольт, начальник штаба 76 пехотной дивизии полковник Бридгулт, командир 54 пехотного полка полковник Лебер, полковник-врач Кайзер, командир 523 пехотного полка 297 пехотной дивизии полковник Ганс Либау и многие другие.

(Окончание см. на 2-й стр.)

ВСЕ СИЛЫ НА БОРЬБУ ЗА ВЫСОКИЙ ВОЕННЫЙ УРОЖАЙ ВСЕХ КУЛЬТУР В 1943 г.

ДОГОВОР

на социалистическое соревнование колхозников, колхозниц и специалистов

Кемского района по успешному проведению сельскохозяйственных работ в 1943 г.

Четверть века назад рабочие и крестьяне под руководством партии Ленина—Сталина установили в нашей стране власть Советов. Славный путь прошли народы Советского Союза за это время. За 25 лет наша Родина стала могучей индустриальной и колхозной державой.

Проклятые немецко-фашистские изверги нарушили наш созидательный труд, вероломно напали на нашу Родину. На призыв вождя и полководца товарища Сталина весь советский народ поднялся на великую Отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков. На фронте и в тылу советские люди самоотверженно, не покладая рук, не жалея своей жизни, куют победу над ненавистным врагом.

Мы, колхозники, колхозницы и специалисты сельского хозяйства Кемского района в дни Отечественной войны отдаем все силы на помощь фронту, родной Красной Армии в ее борьбе с заклятым озверелым врагом трудящихся всего мира — немецко-фашистскими захватчиками и их приспешниками.

Вдохновленные мудрыми словами вождя и полководца товарища Сталина в докладе и приказе о 25-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, мы принимаем вызов колхозников и колхозниц Беломорского района на соревнование за лучшее проведение всех сельскохозяйственных работ в 1943 году и берем на себя следующие обязательства:

1. До 15-го февраля 1943 г. обеспечить полностью засыпку всех семян зерновых яровых культур и картофеля высокого качества в соответствии с планом сева 1943 г. В целях сохранения семенного материала от порчи, особенно картофеля, производить проверку семенных партий не реже 3 раз в месяц.

2. К 15 апреля 1943 года вывезти на поля навоза на 200 тонн больше плана, собрать золы 5 тонн сверх плана, торфа — на 100 тонн больше установленного плана.

3. К 15 апреля отремонтировать плуги, бороны, окучники и прочий сельхозинвентарь.

4. Сбережем и подготовим коня к весеннему севу, создадим в достаточном количестве и лучшего качества фуражные фонды на период весеннего сева.

5. К 15 марта подготовим парниковое хозяйство, отремонтируем 400 рам, заготовим полностью маты, обеспечим остекление из местных ресурсов, подвезем биотопливо к парникам.

6. Проведем весенний сев яровых зерновых — в 5—6 рабочих дней и картофеля — 8—10 рабочих дней на высоком агротехническом уровне. Посеем зерновых культур на 4 гектара сверх плана за счет освоения целины.

7. В целях полного обеспечения грубыми кормами скота на стойловый период 1943—1944 г. г. проведем сенокошение на площади в 3.100 га вместо 3.000 га по плану и заготовим сена на 100 тонн больше.

а) Заготовим силоса на 50 тонн больше запланированного.

8. Проведем уборку зерновых в 8—10 рабочих дней и картофеля — до наступления заморозков, для получения наибольшего урожая картофеля и борьбы с потерями проведем вторичное перепахивание площади, засеянной картофелем.

Вспашем зяби на 20 га больше плана, озимый сев выполним в срок на 110 проц., обмолот зерновых закончим к 20 октября 1943 г.

9. В 1943 г. добьемся получения высокого военного урожая: по зерновым культурам — 12 ц. с га, картофеля — 125 ц.

с га, корнеплодов и овощей — 150 ц. с га. Для этого проведем следующие мероприятия:

а) яровизировать семена зерновых на площади 12 га и картофеля на площади 50 га.

б) провести боронование озимых на площади посева 10 га.

в) подкормку посевов озимых провести на площади 10 га.

г) провести прополку посевов яровых зерновых культур на площади в 20 га, картофеля всей площади засева 2 раза с боронованием по всходам, корнеплодов и овощей 2 раза всей площади посева.

д) после посева зерновых и картофеля в период роста и созревания культур усилим охрану урожая, выставим полевых сторожей и обеззачков.

10. Выполним план развития животноводства по всем видам скота на 100 проц., для чего:

а) полностью сохраним молодняк рождения 1943 г., обеспечим его надлежащим уходом и содержанием, не допустим болезней и падежа.

б) выполним план контрактиции молодняка крупного рогатого скота не менее как на 170 проц., ягнят — на 133 проц.

11. Добьемся удоя молока на одну фуражную корову в среднем не менее 1.000 литров в год.

12. Специалисты сельского хозяйства обязуются обеспечить выполнение намеченных агротехнических и зооветеринарных мероприятий в колхозах, для чего:

а) обучить агротехническому минимуму 150 колхозников и колхозниц.

б) на краткосрочных курсах подготовить машинистов — 4 колхозников, яровизаторов — 5, овощеводов — 10.

в) до 1-го апреля через кружки технику обучить зооветеринарному минимуму 50 колхозников, работающих в животноводстве.

13. Каждому трудоспособному члену колхоза в 1943 году выработать не менее полутора минимумов (150) трудодней.

14. Развернем широкое социальное соревнование между колхозами, МТФ, бригадами, звеньями и отдельными колхозниками. Проверку выполнения соцдоговоров и обязательств между колхозами проводить ежемесячно, между бригадами — еженедельно, между звеньями и отдельными колхозниками — раз в неделю.

Вступая в соревнование за успешное выполнение всех сельскохозяйственных работ в 1943 году, мы, колхозники и колхозницы, специалисты и руководители района, принимаем вызов Беломорского района на соревнование и обязуемся с честью выполнить взятые нами обязательства в 1943 году.

Все на борьбу за высокий военный урожай всех культур в 1943 году, за 100-проц. сохранность и продуктивность животноводства!

Да здравствует наш любимый вождь и гениальный полководец великий СТАЛИН!

По поручению районного совещания передовиков сельского хозяйства подписали:

И. А. Смольков, пред. исполкома Кемского райсовета.

К. П. Варакин, секретарь РК КП(б),

И. Н. Огородов, зав. райземотдела,

Л. П. Королева, ст. агроном райзо,

В. И. Королев, ст. зоотехник райзо,

А. В. Целиков, районный ветврач,

А. Г. Степанов, пред. колхоза „1-е Мая“.

А. К. Никифорова, бригадир колхоза „Искра“.

А. Ф. Мрус, зав. МТФ колхоза „Океан“.

Наши войска полностью закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда (ОКОНЧАНИЕ)

Всего нашими войсками в боях под Сталинградом взято в плен 24 генерала и более 2.500 офицеров.

За время генерального наступления против окруженных войск противника, с 10 января по 2 февраля, по неполным данным, наши войска взяли следующие трофеи: самолетов — 750, танков — 1.550, орудий — 6.700, минометов — 1.462, пулеметов — 8.135, винтовок — 90.000, автомашин — 61.102, мотоциклов — 7.369, тягачей, тракторов, транспортеров — 480, радиостанций — 320, бронепоездов — 3, паровозов — 56, вагонов — 1.125, складов с боеприпасами и вооружением — 235 и большое количество другого военного имущества. Подсчет трофеев продолжается.

Таков исход одного из самых крупных сражений в истории войн.

СОВИНФОРМБЮРО.

Навстречу XXV годовщине Красной Армии

Молодые специалисты

Много молодых специалистов подготовили комсомольцы и молодежь вагоноремонтного пункта. К дню Красной Армии особенно с большой силой развернулась подготовка новых специалистов.

Молодой мастер, кровельщик-стахановец Василий Ильин за короткий срок передал свой опыт работы Ригфорту Курвенен. Настойчиво овладевал Ригфорт новой профессией. В настоящее время молодой специалист успешно справляется со своей работой, выполняя ежедневно норму на 115—120 процентов. В социальном соревновании за достойную встречу 25-й годовщины Красной Армии молодой кровельщик Ригфорт Курвенен обязался выполнять месячное задание на 150 процентов и свое обязательство выполняет.

Брат Василия Ильина, слесарь-стахановец Алексей Ильин, выполняя ежедневно задания на 200—250 процентов, за три месяца обучил своей профессией тов. Залит. Много положил

сил Алексей Ильин, чтобы передать свой опыт работы ученику, а сейчас он может гордиться своим воспитанником. Залит выполняет нормы ежедневно на 120—130 процентов.

Шестнадцатилетний юноша Гарбузов имеет специальность слесаря-вагонника. Но он решил овладеть второй профессией. Упорно перенимал Гарбузов опыт работы у электросварщика тов. Шевчука и получил желаемую специальность. Сейчас молодой слесарь имеет вторую профессию. Выполняя нормы по слесарным работам, тов. Гарбузов дает высокий процент выработки не сварке запасных частей к вагонам.

Так трудятся для фронта молодые специалисты. За вторую половину декабря и первую половину января мастера вагоноремонтного пункта обучили новым профессиям 5 подростков, которые заменили ушедших на фронт товарищей и с честью справляются со своей новой работой. К. Николаев.

Равняйтесь по бригаде т. Богдановой

Лучших успехов по разделке дров на лесобирже Латушка за последнюю пятидневку добилась бригада Матрены Васильевны Богдановой. Сплоченной, дружной работой отличается от других эта бригада. Рабочие бригады ценят и уважают своего бригадира, беспрекословно выполняют каждое его поручение. И результаты этой дружной работы налицо: ежедневно бригада дает 110—150 процентов выработки на человека день, а иногда бригада тов. Богдановой выполняет дневные задания более 160 проц. Рабочие бригады дали слово работать впредь, не снижая темпов, и к дню 25-й годовщины Красной Армии добиться еще лучших показателей труда.

В целом же по лесобирже Латушка производительность бригад неудовлетворительна. Все бригады, за исключением бригады тов. Богдановой, выполняют дневные нормы на 90—95 процентов на человека день.

Плохо работает в последние дни бригада Ольги Крячевой, выполняя нормы ежедневно на 70—80 процентов на человека день. За последние 5 дней января рабочие бригады Крячевой не додали стране 79 км. дров.

Товарищи дровозаготовители! Выше производительность труда! Работайте так, как работает бригада тов. Богдановой! Равняйтесь по передовикам! Приложим все усилия, чтобы день 25-й годовщины Красной Армии встретить высокими показателями своего труда.

А. Щипков,
нач. л/б Латушка.

Отв. редактор
И. К. СОКОЛОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

5 февраля 1943 года в 19 час. 30 мин. в помещении партийного кабинета состоится инструктивный доклад о дне Красной Армии.

Докладчик тов. Ищенко. Явка руководителей агитколлективов, докладчиков и агитаторов обязательна.

Райком партии.